

УДК 336

Чередниченко Н.О.¹, Трошина Н.В.²

¹ старш. викл. НУ «Запорізька політехніка»

² студ. гр.ФЕУ–119 НУ «Запорізька політехніка»

БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

В будь-якій країні світу управління державними фінансами відіграє головну роль в економіці. Рівень національної економіки та якості життя населення залежить від того як держава розподіляє та перерозподіляє державний бюджет між всіма сферами економіки. Бюджетна політика служить інструментом регулювання економіки для підтримки певного рівня ВВП, зайнятості населення та соціального забезпечення.

На даний час в Україні є низка проблем які сповільнюють економічні процеси як на рівні державної економіки так і на рівні господарюючих суб'єктів, заважаючи ефективному управлінню державними фінансами. Сучасний стан економіки визначений кризовими явищами, що є результатом недієвих реформ.

Сьогодні особливої актуальності набуває проблема побудови досконалої та ефективної системи формування дохідної і видаткової

частин державного бюджету, враховуючи їх структуру, для ефективного розвитку національної економіки. Ще однією з проблем, які виникають як на стадії прийняття бюджету, так і його виконання, є прозорість бюджетного процесу. Також є проблема збалансування бюджету, тобто досягнення бюджетної рівноваги.

Через фінансовий план країни та її бюджет здійснюється виконання бюджетної політики. Її важливим завданням є вирішення проблеми вдосконалення міжбюджетного регулювання для того щоб досягнути узгодженості інтересів органів місцевого самоврядування та центральної влади в розподілі повноважень і зафіксовані фінансових ресурсів на здійснення державних повноважень. Місцеві органи влади та органи місцевого самоврядування практично позбавлені стимулів до збільшення доходів і раціонального їх використання. Ця ситуація обумовлена тим, що кошти які зібрані на певній території не дають можливості здійснювати перспективне прогнозування і планування розвитку територій оскільки значна частина зібраних на певній території коштів надходить до Державного бюджету України. Тому проблема розподілу і перерозподілу бюджету, тобто досягнення бюджетної рівноваги, також належить до ключових проблем сьогодення.

Держава в процесі свого функціонування витрачає все більше і більше коштів, викликаючи необхідність зростання коштів бюджету за рахунок грошових надходжень, зокрема податків. Але збільшення податків призводить до зниження продуктивності виробництва, скорочення робочих частин бюджету і збільшення видаткової частини. І через це утворюється така ситуація: готовність уряду підвищити доходи бюджету за рахунок підвищення податків, що призводить до зменшення податків та зростання витрат.

Цю проблему можливо вирішити за умов розширеного відтворення доходів бюджету, здійснювати контроль за їх використанням, досягнення оптимуму в процесі надання суспільних благ і послуг за рахунок коштів бюджету. Ще однією з вагомих для України проблем можна назвати проблему зростання державного боргу і витрат з його обслуговування. Ця проблема виникла через те, що з'являється дисбаланс між дохідною і видатковою частиною бюджету країни.

Неефективні витрати грошових коштів з бюджету країни призводять до того, що місцева влада не бачить чіткої кінцевої мети, яку намагається реалізувати. А це означає те, що Рахункова палата не здійснює жорсткого контролю за виконанням бюджету. Для того, щоб поставлені завдання виконувались якомога продуктивніше, потрібно виробити механізм чітких дій, який би працював ефективно.

Тому, на сьогоднішній день стоїть завдання розширення фінансових ресурсів органами місцевого самоврядування. Для того щоб це зробити потрібно результативно проводити виробництво та мати сприятливі зовнішньоекономічні зв'язки. Одними з пунктів бюджетної політики повинне бути середньострокове та довгострокове планування, що забезпечує виконання поставлених завдань.

Також основним завданням бюджетної політики повинно бути покращення економічних умов на державному та місцевому рівні і результатом повинна бути конкурентоспроможність країни на міжнародному рівні.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Феценко Л. В., Проноза П. В., Кузьминчук Н. В. Бюджетна система України: Навчальний посібник. К.: Кондор, 2008. 440 с.
2. Канєва Т.В. Проблеми Формування бюджетних надходжень. Економічний вісник університету. 2016. № 31. С. 241–244.
3. Фінанси. Підручник / За ред. Юрія С.І., Федорова В.М. К: «Знання», 2008. 611 с.